



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

18 июля 2024 года, № 143 (8721)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Обсуждены экономические результаты за первое полугодие и приоритеты до конца года

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 17 июля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу обеспечения темпов экономического роста в регионах и отраслях в первом полугодии, а также обсуждению приоритетных задач до конца года.



Глава государства озвучил достигнутые результаты. За шесть месяцев текущего года валовой внутренний продукт вырос на 6,4 процента. Объем промышленного производства вырос на 7,8, строительства — на 10,1, оказания услуг — на 12,9, сельского хозяйства — на 3,8 процента. Доходы бюджета достигли 113 триллионов сумов, увеличившись на 14 процентов.

В целом с начала года созданная в Республике добавленная стоимость достигла 567,4 триллиона сумов, то есть 45,1 миллиарда долларов. Такой показатель зафиксирован впервые.

За прошедший период общие капитальные вложения составили 229 триллионов сумов. Из них 15,5 мил-

лиарда долларов — иностранные инвестиции. Инвестиции в Андижанский, Булакбасинский, Каракульский, Карменинский, Давлатабадский районы, города Наманган и Самарканд превысили 100 миллионов долларов, а в Шараф-Рашидовском, Фаришском, Янги-Наманганском, Ахангаранском районах — 70 миллионов долларов.

С начала года запущено 3 тысячи проектов общей стоимостью 3,5 миллиарда долларов, создано 76 тысяч высокооплачиваемых постоянных рабочих мест. На предпринимательство выделено 82 триллиона сумов кредитов и 15,5 триллиона сумов субсидий, в бизнес вовлечено 600 тысяч человек. Благодаря преференциям и льго-

там в распоряжении предпринимателей осталось 56,3 триллиона сумов.

Реформы в сфере зеленой энергетики также начали давать свои результаты. За счет запущенных 10 солнечных и ветряных электростанций мощностью 2,4 гигаватта за полугодие получено 1,6 миллиарда киловатт зеленой энергии. Это позволило сэкономить полмиллиарда кубометров газа.

Только в этом году из бюджета выделено 31,5 триллиона сумов на благоустройство махаллей, улучшение инфраструктуры детских садов, школ, здравоохранения, дорог, водопровода и электроснабжения. Дополнительно будет выделено еще 1,5 триллиона сумов.

За последние шесть месяцев построено и сдано 18,6 тысячи новых единиц жилья. 26 тысячам семей выделено около 7 триллионов сумов ипотечных кредитов. На покрытие первоначального взноса и процен-тотов по ним выделено 545 миллиардов сумов субсидий.

Глава государства подчеркнул необходимость анализа имеющихся проблем и определения конкретных планов и задач.

— Несмотря на сложную ситуацию в мире, мы добиваемся конкретных результатов на пути устойчивого экономического роста. Это признают Международный валютный фонд, Всемирный банк, главы государств-партнеров, рейтинговые организации, крупные инвес-

торы. Но сегодня будет полезно указать на недостатки и определить конкретные задачи по задействованию резервов, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В первую очередь были обсуждены вопросы экономики, финансов, налогообложения, поддержки предпринимательства и сокращения бедности.

В результате экспериментов в Сайхунабаде, Уйчи, Зарбдоре и Гиждуване за шесть месяцев более 4 тысяч махаллей специализированы на промышленности и сельском хозяйстве, 1 миллион 600 тысяч человек стали официально занятыми, появилось 712 тысяч новых плательщиков подоходного налога.

На совещании определены меры по приданию этим процессам нового импульса. В частности, теперь хокими районов, руководители банков и председатели махаллей будут заключать трехсторонний договор о совместной работе. До 1 декабря текущего года на основе «сайхунабадского опыта» домохозяйствам предложен финансовый пакет. За счет этого будет обеспечена занятость 495 тысяч человек. Во втором полугодии охват программой «Семейное предпринимательство» расширится в 1,5 раза, в ее рамках будет выделено 4 триллиона сумов.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 21 мая 2024 года
Одобрён Сенатом 10 июля 2024 года

В последние годы осуществляются системные меры по эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения и водных ресурсов, всесторонней поддержке производителей сельскохозяйственной продукции.

Вместе с тем имеется необходимость повышения объемов выращиваемой сельскохозяйственной продукции, расширения возможностей субаренд земельных участков сельскохозяйственного назначения, определения правовых основ выделения земельных участков фермерским хозяйствам, агропромышленным кластерам и другим юридическим лицам, специализирующимся на шелководстве и тутоводстве, а также пересмотра условий использования земель землевладельцами, землепользователями и арендаторами.

Настоящим Законом в Земельный кодекс Республики Узбекистан и в Закон Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» вносятся изменения и дополнения, предусматривающие возможность предоставления в субаренду сроком до десяти лет площадей земельных участков сельскохозяйственного назначения вокруг каналов, оросительных и коллекторно-дренажных сетей по краям полей, а также посева землевладельцами, землепользователями и арендаторами оптимальных культур или посадки тутовых саженцев на данных земельных участках и в междуурядьях садов и виноградников.

Кроме того, в Земельный кодекс Республики Узбекистан вносится дополнение о возможности выделения земельных участков площадью до десяти гектаров фермерским хозяйствам, агропромышленным кластерам и другим юридическим лицам, специализирующимся на шелководстве и тутоводстве.

Лидеры Узбекистана и Ирана подтвердили приверженность дальнейшему укреплению многопланового сотрудничества

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 17 июля провел телефонный разговор с вновь избранным Президентом Исламской Республики Иран Масудом Пезешкианом.

В начале беседы глава нашего государства искренне поздравил Масуда Пезешкиана с победой на состоявшихся президентских выборах и пожелал ему больших успехов на ответственном государственном посту.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития узбекско-иранских отношений, расширения практического взаимодействия в

сферах торговли, инвестиций и транспорта.

С удовлетворением отмечено, что в последние годы растут объемы товарооборота и грузоперевозок, количество совместных проектов и предприятий, членства авиаарейсов.

Особое внимание было уделено вопросам реализации достигнутых ранее договорен-

ностей на высшем уровне. Отмечена важность продвижения проектов кооперации в энергетике, химической промышленности, сельском хозяйстве, пищевой и других отраслях.

Были также рассмотрены актуальные вопросы региональной повестки.

УЗА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по организации Американского университета технологий в городе Ташкенте

В целях дальнейшего расширения масштаба работы по внедрению передового опыта ведущих зарубежных образовательных учреждений в сфере высшего образования, развития сотрудничества с ними, привлечения иностранных инвестиций в сфере образования, а также укрепления регионального сотрудничества:

1. Принять к сведению, что:

между Агентством стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан, Аризонским государственным университетом (США) и компанией «Cintana Education» (США) в сентябре 2023 года подписан меморандум о создании Американского университета технологий в городе Ташкенте (далее — Университет).

2. Согласиться с предложением Министерства высшего образования, науки и инноваций и компании «Cintana Education» (США) о создании Американского университета технологий в городе Ташкенте (далее — Университет).

3. Определить основными направлениями деятельности Университета:

подготовку на уровне международных стандартов кадров с высшим образованием для сфер инженерии, здравоохранения, информационных технологий, архитектуры и дизайна, экономики и финансов, международных от-

ношений;

2. Согласиться с предложением Министерства высшего образования, науки и инноваций и компании «Cintana Education» (США) о создании Американского университета технологий в городе Ташкенте (далее — Университет).

3. Определить основными направлениями деятельности Университета:

подготовку на уровне международных стандартов кадров с высшим образованием для сфер инженерии, здравоохранения, информационных технологий, архитектуры и дизайна, экономики и финансов, международных от-

ношений;

4. Установить, что Университет является соединенным

Президент Кыргызстана посетит Узбекистан с государственным визитом

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева
Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров 18–19 июля посетит нашу страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания предусматривается проведение переговоров на высшем уровне, в ходе которых будут обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-киргизских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства.

Особое внимание намечено уделить наращиванию объемов взаимной торговли, усилению кооперационных связей на уровне бизнеса и регионов, продвижению совместных проектов в приоритетных отраслях экономики, использованию возможностей в транспортно-транзитной сфере, активизации культурно-гуманитарного обмена.

Главы государств также обменяются мнениями по актуальным аспектам международной и региональной политики, обсудят вопросы взаимодействия в рамках многосторонних структур.

Предусматриваются запуск ряда совместных проектов и подписание пакета двусторонних документов.

Следует отметить, что в эти дни в Узбекистане проходит бизнес-форум, форум ректоров, Дни культуры Кыргызстана и другие совместные мероприятия.

УЗА.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

К новым горизонтам стратегического партнерства

18–19 июля по приглашению Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан с государственным визитом посетит Президент Кыргызстана Садыр Жапаров.

2

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

1 Также в Кодексе Республики Узбекистан об административной ответственности определяются полномочия органов Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом при Министерстве сельского хозяйства и Инспекции по контролю за безопасностью объектов водного хозяйства и водопользованием при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан по рассмотрению дел об административных правонарушениях.

Настоящий Закон послужит расширением возможностей выращивания сельскохозяйственной продукции путем эффективного использования земельных участков и дальнейшего развития шелководства и тутоводства, а также укреплению верховенства закона при использовании земельных участков и водных ресурсов.

Статья 1. Внести в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 205-ХII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5-6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4-5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5-6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153, № 7-8, ст. 217; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 165, № 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст. 656, № 59; 2007 г., № 4, ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст. 416, 421, № 12, ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст. 181, 189, 192, № 9, ст. 486, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 104, 105, № 9, ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. 430, 431, 432, № 10, ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, 165, 166, № 5, ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, 471, № 9, ст. 591, 592, № 10, ст. 674, 676, № 11, ст. 787, 791, № 12, ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст. 539, 540, № 10, ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст. 290, 293, приложение к № 4, № 8, ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст. 966, 967, 968, 973, № 11, ст. 1066; 2022 г., № 1, ст. 1, 2, № 2, ст. 80, 81, № 3, ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст. 464, 465, 466, 467, № 8, ст. 787, № 10, ст. 981, 984, № 12, ст. 1188; 2023 г., № 3, ст. 184, 185, 188, 189, № 4, ст. 265, 266, 268, № 5, ст. 319, 320, № 7, ст. 533, 534, 535, 537, 539, № 8, ст. 634, № 10, ст. 798, № 11, ст. 921, 923, 3) статью 266² исключить.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О мерах по организации Американского университета технологий в городе Ташкенте

1 организацию учебно-воспитательного процесса с применением передовых педагогических и современных информационных технологий на основе образовательных технологий и методов, внедренных в ведущих университетах мира;

развитие интеллектуальных способностей студентов, формирование всесторонне благоприятной образовательной среды, служащей углублению знаний посредством приобретения практического опыта, эффективного и глубокого освоения учебных материалов;

укрепление сотрудничества с ведущими зарубежными высшими образовательными и научно-исследовательскими организациями по образовательным и научно-исследовательским направлениям;

повышение научно-педагогического потенциала, включая организацию стажировок и повышения квалификации профессорско-преподавательского состава в престижных зарубежных высших образовательных организациях и научно-исследовательских центрах;

организацию образовательно-воспитательного процесса, при этом обращая особое внимание на развитие высоких духовных и нравственных качеств у студентов, воспитание гармоничного поколения в духе любви и преданности Родине, служения интересам народу.

4. Установить, что:

Университет является негосударственной высшей образовательной организацией и осуществляет свою деятельность начиная с 2024/2025 учебного года на основе требований законодательства Республики Узбекистан в сфере образования;

обучение студентов в Университете осуществляется на основе контракта, параметры приема и сумма контракта за обучение студентов определяются Университетом;

прием абитуриентов в Университет и аттестация выпускников осуществляются в соответствии с требованиями и порядком, определяемыми Университетом;

Университет является высшей образовательной организацией, обладающей полной академической и организационно-финансовой независимостью;

выпускникам Университета выдается диплом Аризонского государственного университета или партнерской зарубежной высшей образовательной организации, признаваемой в Соединенных Штатах Америки. При этом выданный выпускникам диплом признается на территории Республики Узбекистан;

в Университете создается возможность для проведения учебной части совместных образовательных программ в зарубежном университете по формату «3+1» в бакалавриате, «1+1» — в магистратуре и другой форме, в том числе и в дистанционном формате;

деятельность Университета финансируется за счет средств учредителей, средств, поступивших от обучения студентов на основе платного контракта, благотворительных пожертвований, грантов и иных источников, не являющихся законодательством;

5. Принять к сведению, что компания «Cintana Education» (США) берет на себя обязательства по обеспечению:

внесения инвестиций в размере 30 миллионов долларов США в 2024–2030 годах для создания Университета и наложения его деятельности, а также расходования не менее 50 процентов инвестиций на формирование материально-технической базы Университета;

привлечения Аризонского государственного университета в качестве партнера, а также организации образовательного процесса в Университете по модели университета-партнера и на основе учебно-методической и технологической поддержки с его стороны;

формирования библиотечного фонда Университета, пополнение его современной учебной, учебно-методической и научно-технической литературой, а также сооружения для студентов возможности пользования библиотекой;

6. Создать Совет управления по организации и координации деятельности Аризонского университета технологий в городе Ташкент (далее — Совет управления) и утвердить его состав согласно приложению.

Наделить Совет управления следующими полномочиями:

расмотрение и согласование проекта программы развития и целевых показателей Университета;

осуществление контроля исполнения поставленных перед Университетом задач, состояния достижения целевых показателей, а также прием ежегодных отчетов;

ведение мониторинга выполнения инвестиционных и иных обязательств учредителей;

расмотрение и выдача заключения по кандидатам, рекомендованным на должности ректора и проректоров Университета;

принятие решения по согласию на подготовку кадров в соответствии с собственными образовательными программами Университета;

8. Совету управления (Абдурахманов О.) обеспечить:

в двухнедельный срок размещение Университета по адресу: город Ташкент, улица Бешагач, дом 1, скромно на 49 лет.

7. Создать Совет управления по организации и координации деятельности Аризонского университета технологий в городе Ташкент (далее — Совет управления) и утвердить его состав согласно приложению.

Наделить Совет управления следующими полномочиями:

расмотрение и согласование проекта программы развития и целевых показателей Университета;

осуществление контроля исполнения поставленных перед Университетом задач, состояния достижения целевых показателей, а также прием ежегодных отчетов;

ведение мониторинга выполнения инвестиционных и иных обязательств учредителей;

расмотрение и выдача заключения по кандидатам, рекомендованным на должности ректора и проректоров Университета;

принятие решения по согласию на подготовку кадров в соответствии с собственными образовательными программами Университета;

9. Министерству иностранных дел обеспечить по заявкам Министерства высшего образования, науки и инноваций оформление в установленном порядке виз зарубежных представителей профессорско-преподавательского состава и администрации Университета, а также членам их семей — безвизового визуального въезда в Университет, и выдачу визы на срок до конца года;

до 1 сентября 2025 года — выделение в установленном порядке необходимой земельной площади на территории города Ташкента для строительства кампуса Университета;

до 1 августа 2024 года — подготовку арендного жилья для размещения профессорско-преподавательского состава, привлекаемого из-за рубежа Университетом;

10. Установить, что:

Университет является негосударственной высшей образовательной организацией и осуществляет свою деятельность начиная с 2024/2025 учебного года на основе требований законодательства Республики Узбекистан в сфере образования;

прием абитуриентов в Университет и аттестация выпускников осуществляются в соответствии с требованиями и порядком, определяемыми Университетом;

Университет является высшей образовательной организацией, обладающей полной академической и организационно-финансовой независимостью;

выпускникам Университета выдается диплом Аризонского государственного университета или партнерской зарубежной высшей образовательной организации, признаваемой в Соединенных Штатах Америки. При этом выданный выпускникам диплом признается на территории Республики Узбекистан;

в Университете создается возможность для проведения учебной части совместных образовательных программ в зарубежном университете по формату «3+1» в бакалавриате, «1+1» — в магистратуре и другой форме, в том числе и в дистанционном формате;

деятельность Университета финансируется за счет средств учредителей, средств, поступивших от обучения студентов на основе платного контракта, благотворительных пожертвований, грантов и иных источников, не являющихся законодательством;

5. Принять к сведению, что компания «Cintana Education» (США) берет на себя обязательства по обеспечению:

внесения инвестиций в размере 30 миллионов долларов США в 2024–2030 годах для создания Университета и наложения его деятельности, а также расходования не менее 50 процентов инвестиций на формирование материально-технической базы Университета;

привлечения Аризонского государственного университета в качестве партнера, а также организации образовательного процесса в Университете по модели университета-партнера и на основе учебно-методической и технологической поддержки с его стороны;

формирования библиотечного фонда Университета, пополнение его современной учебной, учебно-методической и научно-технической литературой, а также сооружения для студентов возможности пользования библиотекой;

6. Возложить на министра высшего образования, науки и инноваций Шарипова К. А. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Контроль за исполнением постановления возложить на Премьер-министра Республики Арипова А. Н. и руководителя Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Абдурахманова О. К.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
17 июля 2024 года.

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Статья 2. Внести в **Земельный кодекс Республики Узбекистан**, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 30 апреля 1998 года № 598-I (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 5-6, ст. 82; 2003 г., № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 5, ст. 90; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 12, ст. 608; 2009 г., № 1, ст. 1, 241; 2011 г., № 1, ст. 1, 2, 9, ст. 244; 2015 г., № 8, ст. 312; 2017 г., № 9, ст. 510; 2018 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 224, № 7, ст. 781; 2019 г., № 1, ст. 1, № 3, ст. 1, 2, 9, ст. 540; 2021 г., № 1, ст. 3, приложение к № 4, № 8, ст. 800; 2022 г., № 6, ст. 570, 577; 2023 г., № 10, ст. 795, № 11, ст. 919), следующие изменения и дополнения:

1) **статью 245⁷** изложить в следующей редакции:

НС ИЗУЧЕНИЯ

К пациенту на внедорожнике

В ходе проводимых в регионах выездных заседаний Кенгаша Сената обсуждаются итоги изучения в рамках парламентского контроля исполнения программ социально-экономического развития территории.

Критически рассмотрены достижения и недостатки, выявленные в ходе изучений, проведенных рабочей группой верхней палаты парламента в Навоийской области. Сенаторы обратили внимание на задержку исполнения некоторых задач, определенных в региональных программах по улучшению экономической и социальной жизни населения.

Для расширения работ по профилактике, раннему выявлению и эффективному лечению сердечно-сосудистых заболеваний в регионах в соответствии с постановлением Президента от 26 января 2022 года предусмотрена поставка 11 аппаратов ЭКГ, 11 ЭхоГР, 11 холтер-мониторов, 11 дефибрилляторов в кардиологические отделения районных (городских) медицинских объединений

области. Согласно постановлению Президента от 16 июня 2022 года, в целях обновления существующего парка автомобилей в системе скорой помощи планируется поставка в каждую область двух внедорожников.

Вопрос Сенатом взят на контроль.

Изучения, проведенные сенаторами в Кашкадарьинской области, показали, что в детской школе «Баркамол» авлода Шахрисабского района нет лаборатории, где мальчики и девочки должны обучаться современным профессиям.

Также некоторые больницы района не оборудованы современным реабилитационным, лечебным и лабораторным оборудованием.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения проявил инициативу в решении этого вопроса. Разработан детальный перечень необходимого оборудования для создания в школе современной лаборатории. Хокимиев Кашкадарьинской области поддержал инициативу, выделив на реализацию проекта 181 миллион сумов.

НС СЕМИНАРЫ

Социальные инициативы, преобразующие общество

Комитет верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения организовал семинар по проведению республиканского смотра-конкурса «Лучшая социальная инициатива».

ние об организации данного смотра-конкурса. Пересмотрены сроки его проведения, состав комиссии, включено новшество по определению победителей каждого этапа путем голосования.

Руководителям секретариатов местных Кенгашей даны рекомендации по проведению районных (городских) и областных этапов смотра-конкурса на высоком уровне в августе-сентябре текущего года, информированию общественности членов СМИ о каждом этапе.

По итогам семинара участники получили ответы на интересующие их вопросы. Достигнута договоренность о доведении местными Кенгашами до широкой общественности информации о начале республиканского смотра-конкурса «Лучшая социальная инициатива».

Разговор велся об изменениях и дополнениях, внесенных в положение.

«Народное слово».

НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ

Гарантии для омбудсмена

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан провел заседание рабочей группы по обсуждению проекта закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмене)».

Документ, разработанный группой депутатов нижней палаты парламента на основе права законодательной инициативы, состоит из 9 глав и 56 статей.

Законопроектом в целях укрепления институциональных основ деятельности данной структуры и с учетом международного опыта установлены дополнительные гарантии беспредпятственно го и эффективного выполнения

на заседании с участием Уполномоченного по правам человека (омбудсмена) и экспертов подробно обсуждены нормы законопроекта.

По итогам решено внести зако-

нопроект в повестку дня очередного пленарного заседания Законодательной палаты для рассмотрения в первом чтении.

Стандарты психологической помощи

На заседании рабочей группы Комитета нижней палаты по вопросам охраны здоровья граждан обсужден проект закона «Об оказании психологической помощи населению».

Документом определяются основные принципы, задачи, виды, формы и стандарты оказания психологической помощи населению.

Уточняются права и обязанности участников сферы оказания психологической помощи, категорий лиц, имеющих право на бесплатную психологическую помощь. Планируется создать правовую основу для деятельности профессиональных объединений в данном направлении. Вводится административная ответствен-

ность за оказание психологической помощи лицом, не имеющим на то права, либо несоблюдение ограничений, установленных законодательством.

В ходе подготовки законо-

проекта ко второму чтению на основе предложений депутатов разрабатываются нормы документа, — отметила депутат Зумрад Бекатова. — Его принятие послужит созданию правовой основы сферы психологической помощи, удовлетворению потребности населения в этом виде услуг, обеспечению законной деятельности профильных специалистов, работающих в частном порядке.

Работа по совершенствованию законопроекта продолжается.

«Народное слово».

К новым горизонтам стратегического партнерства

1 Кыргызстан — надежный партнер и ближайший сосед Узбекистана. История и культура двух народов неразрывно связана друг с другом и служат прочной основой братских отношений, теплой дружбы и добрососедства.

С первых лет обретения независимости Республика Узбекистан и Кыргызская Республика установили дипломатические отношения и открыли посольства в своих столицах. Сегодня взаимодействие наших стран вышло на новый беспрецедентный уровень.

Конструктивный, многогранный и взаимовыгодный диалог с Кыргызстаном, основанный на принципах добрососедства и стратегического партнерства, является одним из приоритетов внешней политики Узбекистана. Укрепились правовые основы сотрудничества — договорно-правовая база состоит более чем из 248 двусторонних документов, охватывающих сферы торговли, экономики, науки, туризма, транспорта, культуры и другие области.

Важнейшие из них — Договор о вечной дружбе, Декларация о стратегическом партнерстве, дружбе, добрососедстве и укреплении доверия, а также Декларация о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой — создают условия для наполнения двусторонних отношений новым практическим содержанием.

Ключевыми событиями в развитии сотрудничества Узбекистана и Кыргызстана стали государственные визиты Президента Шавкат Мирзиёева в соседнюю республику в сентябре 2017 года и январе 2023 года, государственный визит Президента Садыра Жапарова в нашу страну в марте 2021 года. Эти визиты придали мощный импульс развитию многогранного диалога на всех уровнях.

Значительно активизировалось межпарламентское сотрудничество. В сентябре 2017 года в ходе визита Президента Узбекистана в Кыргызстан был подписан Меморандум о межпарламентском сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой — создают условия для наполнения двусторонних отношений новым практическим содержанием.

Совместные усилия по укреплению и развитию транспортной системы Центральной Азии, реализуют крупные трансграничные проекты. Флагманским проектом станет строительство совместной железнодорожной Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

Достигнуты и важные решения по вопросам делимитации и демаркации госграниц между Кыргызстаном и Узбекистаном.

Плодотворное сотрудничество налажено на уровне внешнеполитических ведомств двух стран. Осуществляются регулярные телефонные переговоры и постоянные встречи

глав внешнеполитических ведомств, в том числе на международных площадках.

Устанавливаются прямые научные и исследовательские связи между аналитическими центрами двух стран, нацеленные на выработку конкретных совместных предложений и инициатив по дальнейшему расширению и углублению узбекско-кыргызских отношений.

Достигнуты впечатляющие результаты в развитии сотрудничества в торгово-экономической сфере. Объемы взаимной торговли за последние годы выросли почти в четыре раза. За январь — май 2024 года товарооборот между странами составил 294,3 миллиона долларов.

273 предприятия с участием кыргызского капитала успешно работают в Узбекистане, в то время как в Кыргызстане на сегодняшний день создано 70 предприятий с участием резидентов нашей страны.

Действующая с 1996 года Межправительственная комиссия, созданный в 2021 году Деловой совет вносит свой вклад в расширение и укрепление двустороннего торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия. Действующая с 1996 года Межправительственная комиссия, созданный в 2021 году Деловой совет вносит свой вклад в расширение и укрепление двустороннего торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия.

Большое значение для обеих стран имеет сотрудничество в сфере транспорта. В этом контексте стороны предпринимают совместные усилия по укреплению и развитию транспортной системы Центральной Азии, реализуют крупные трансграничные проекты. Флагманским проектом станет строительство совместной железнодорожной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

Достигнуты и важные решения по вопросам делимитации и демаркации госграниц между Кыргызстаном и Узбекистаном.

Завершая государственный визит в Кыргызстан, Президент Шавкат Мирзиёев в январе 2023 года подчеркнул, что поистине историческим событием в двусторонних отношениях

стало заключение Договора об отдельных участках узбекско-кыргызской государственной границы. «Полное урегулирование вопроса делимитации границы, безусловно, сыграет важную роль в развитии двустороннего сотрудничества и приграничных обменов, будет способствовать укреплению стабильности и безопасности в нашем регионе», — сказал Президент Узбекистана.

Стороны заинтересованы в расширении сотрудничества в области науки и образования. Между правительствами Узбекистана и Кыргызстана заключено пятилетнее Соглашение о сотрудничестве в области высшего образования. В его рамках развивается сотрудничество в сфере подготовки и повышения квалификации преподавателей, осуществляется взаимный обмен студентами и преподавателями.

Весьма плодотворно развивается сотрудничество между высшими учебными заведениями приграничных областей Кыргызстана и Узбекистана. В рамках академических программ осуществляются обмены студентами, заключены меморандумы о сотрудничестве между высшими учебными заведениями Ошской, Джалаабадской областей Кыргызстана и Андижанской, Ферганской и Наманганской областей Узбекистана.

В рамках реализации Договора о развитии научно-технического сотрудничества между Академией наук Узбекистана и Национальной академией наук Кыргызстана также наложены плодотворные связи. Осуществляется обмен визитами представителей науки двух стран. Стороны принимают участие в научно-практических конференциях, проходящих на территории Узбекистана и Кыргызстана. Между тем сотрудничество в сферах образования и науки имеет большой незадействованный потенциал для дальнейшего развития.

Возобновление регулярного авиа сообщения, облегчение процедур перехода государственной границы между Узбекистаном и Кыргызстаном способствовало росту взаимного туристского потока. Ежегодно число кыргызских туристов в Узбекистане растет, и это также служит укреплению культурных связей и братской дружбы между народами наших стран.

Таким образом, конструктивный диалог на высшем уровне, активное экономическое взаимодействие и культурные обмены делают всеобъемлющее партнерство между Узбекистаном и Кыргызстаном все более надежным и перспективным. Взаимное уважение и стремление к сотрудничеству создают благоприятные условия для устойчивого развития и процветания обоих государств. Предстоящий государственный визит Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан станет еще одним важным шагом, который укрепит достигнутый уровень взаимодействия и придаст импульс дальнейшему развитию взаимовыгодного партнерства.

ИА «Дунё».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Максимальный учет голосов избирателей

Mногообразие общественно-политического развития стран отразилось на их избирательных системах. Существуют мажоритарная, пропорциональная и смешанная избирательные системы.

Если при мажоритарной необходимости, чтобы конкретный кандидат получил большинство голосов в избирательном округе, то при пропорциональной происходит распределение мандатов между партиями, выдвинувшими своих кандидатов в представительский орган, по количеству набранных голосов.

У перечисленных систем есть некоторые недостатки.

Например, при формировании парламента на мажоритарных выборах учитываются не все голоса избирателей, а отдаваемые кандидату, победившему на выборах.

Предпочтения граждан не будут иметь никакого значения, если их кандидат не набрал нужного количества голосов. При такой системе не развивается многопартийность.

Еще один ее недостаток — вероятность проведения второго тура голосования, если ни один из кандидатов не сумел стать победителем в первом.

А это дополнительные финансовые затраты. Вопрос финансового обеспечения возникает также при заполнении избирательных списков кандидатов из партий, не набравших в первом туре большинство голосов.

При пропорциональной системе избирательные списки кандидатов распределяются пропорционально количеству голосов, полученных партией.

Минусы имеют и пропорциональная избирательная система. В частности, если ни одна партия не сможет собрать абсолютного большинства голосов избирателей, то им придется объединиться для формирования правительства.

Это может в некоторой степени помешать стабильному функционированию новоформированного парламентского большинства и правительства.

С другой стороны, если одна из партий получит абсолютное большинство голосов избирателей, то она может управлять страной без поддержки остальных партий.

Существует и смешанная избирательная система.

Пропорциональной системе.

В Египте смешанная система представляет собой сочетание голосования по партийным спискам и индивидуального баллотирования:

в каждом округе избираются один депутат, выдвинувший свою кандидатуру индивидуально, остальные мандаты распределяются среди включенных в партийные списки.

Палата депутатов Конгресса Мексиканских Соединенных Штатов состоит из 300 депутатов, избираемых по мажоритарной, и 100 депутатов, избираемых по пропорциональной системе.

При пропорциональной системе избирательные списки из двух групп. В первой депутат неразрывно связан со своими избирателями в конкретном избирательном округе и чувствует свою ответственность перед ними.

Избранный по партийному списку не имеет определенного избирательного округа.

При смешанной избирательной системе избирательные списки из двух групп. В первой депутат неразрывно связан со своими избирателями в конкретном избирательном округе и чувствует свою ответственность перед ними.

Избранный по партийному списку не имеет определенного избирательного округа.

При смешанной избирательной системе избирательные списки из двух групп. В первой депутат неразрывно связан со своими избирателями в конкретном избирательном округе и чувствует свою ответственность перед ними.

Ректоры сверили часы

В Самарканде в Международном университете туризма и культурного наследия «Шелковый путь» прошел второй форум ректоров Узбекистана и Кыргызстана.

В мероприятии приняли участие более 60 руководителей ведущих вузов двух стран. Обсуждены вопросы подготовки кадров для сфер туризма, медицины, искусственного интеллекта, ИТ-технологий, геологии. На полях форума министры образования Узбекистана и Кыргызстана рассмотрели динамику совместных научных исследований и возможности по обмену педагогами и студентами для расширения взаимодействия в сфере высшей школы.

Участники обсудили темы «Повышение качества управления образованием», «Новые технологии в сфере медицинского образования», «Цифровизация и искусственный интеллект: трансформация системы высшего образования». Отмечалось, что за последние семь лет в Узбекистане количество вузов увеличилось с 72 до 211, уровень охвата высшим образованием повысился с 9 до 42 процентов. Из 29 филиалов зарубежных высших учебных заведений более половины созданы в Республике совместно с партнерами из стран СНГ.

— Мы должны укреплять сотрудничество ради общего блага, такие усилия приведут к новым достижениям и успехам в сфере, — отметила министр образования и науки Кыргызстана Догдуркул Кендирбаева. — В рамках состоявшегося форума подписаны десятки соглашений, меморандумов, дорожных карт по расширению междуузовских связей, совершенствованию образовательных процессов в современных условиях, организации совместных стажировок и курсов повышения квалификации. Высшие учебные заведения нашей страны подписали почти 120 документов о сотрудничестве с университетами и институтами Узбекистана.

К примеру, активно развивается сотрудничество вузов соседнего государства с Национальным университетом Узбекистана, Ферганским и Андижанским государственными университетами, Ташкентским химико-технологическим и Наманганским инженерно-строительным институтами. Налажено партнерство с Ошским государственным университетом, Кыргызским государственным техническим университетом и другими. В рамках программ по обмену профессорско-преподавательским составом в вузах Уз-

бекистана задействованы по разным проектам около ста специалистов из Кыргызстана.

На полях форума мы подписали меморандумы о сотрудничестве с Иссык-Кульским и Ошским государственными университетами, — рассказывал первый проректор самаркандского Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» Дилмурод Насимов. — В рамках этих документов будет активизировано взаимо-

действие в вопросах дальнейшего совершенствования учебных процессов и научных исследований.

Представители высшей школы Кыргызстана также посетили ряд вузов Самаркандской области.

Первый форум ректоров высших учебных заведений Узбекистана и Кыргызстана прошел осенью 2023 года в Оше.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



Финальный этап подготовки

В столичном Музее Олимпийской и Паралимпийской славы состоялась пресс-конференция, посвященная участию делегации Узбекистана в самом важном старте четырехлетия.

Открывая мероприятие, министр спорта Адхам Икрамов отметил, что в нынешнем квалификационном цикле, который длился три года, Президентом и государством были созданы необходимые условия для достойной подготовки спортсменов, и в ответ на это впервые в истории узбекского спорта 90 атлетов завоевали 75 путевок по 19 видам спорта. Также он добавил, что делегация Узбекистана на нынешней Олимпиаде будет добиваться по футболу, женской борьбе, прыжкам в воду и стрельбе из лука.

Представители НОК отметили, что совместно со спортивными федерациями и ассоциациями выполнена масштабная работа, в результате данной олимпийский цикл завершился с хорошими показателями. С Международным олимпийским комитетом и оргкомитетом Игр установлена регулярная связь, для представителей делегации, спортсменов и тренеров будут созданы все условия.

Заместитель председателя НОК Равшан Ирматов подробно рассказал о под-



готовке и планах наших футболистов. На примере бокса и дзюдо выступавшие подчеркнули, что подготовка наших спортсменов вышла на завершающую стадию.

Победивший в Гран-при по спортивной борьбе в июне в Будапеште Разамбек Джамалов будет защищать честь Узбекистана на предстоящей Олимпиаде в весовой категории до 74 кг вместо Бекзода Абдурахмонова. Было отмечено, что принцип отбора спортсменов состоялся на основе честной конкуренции и справедливых критерии.

Основная часть делегации Узбекистана отправится в Париж 23 июля.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(Издано 16 июля 2024 года)

Страна:
Название проекта:

Республика Узбекистан.
«Улучшение водоснабжения поселков Заркент, Ходикент, Исковот, Булакбози, Ёшлик и г. Наманган Наманганской области». № 8/699 (СФР) и № 12887 (Фонд ОПЕК)

Соглашение о финансировании:
Контракт/тендер:

№ NWSP/ICB/W-6/1 «Проектирование и строительство системы SCADA».

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда международного сотрудничества ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Улучшение водоснабжения поселков Заркент, Ходикент, Исковот, Булакбози, Ёшлик и г. Наманган Наманганской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту № NWSP/ICB/W-6/1 «Проектирование и строительство системы SCADA».

АО «Наманган сув таъминот» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах № NWSP/ICB/W-6/1 «Проектирование и строительство системы SCADA».

Срок завершения работ составляет 30 дней.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов в соответствии с Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определены в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы, с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации (на английском и русском языках), представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 (двести) долларов США или эквивалента в сумах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

В суммах:

| | |
|--------------------------------|--|
| Получатель: | Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаминот» |
| Адрес и контактная информация: | Ташкент, ул. Дурмон йули, 3 Тел.: +99897-143-00-02 |
| Банк получателя: | Акционерно-коммерческий банк «Узсаноаткурилишбанк», главный офис г. Ташкент, МФО 00440 |
| Адрес банка: | г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3 |
| Банковский счет: | 20210000600758340007 ИНН: 304777802 ОКЭД 84111 |

В долларах США:

| | |
|---------------------------------|---|
| Получатель: | Arab Coordination Group Projects Management Unit under JSC «Uzsuvtaminot» |
| Адрес и контактная информация: | 3, Durmon yuli str., Tashkent Tel.: +99897-143-00-02 |
| Банк и SWIFT-код: | Joint-Stock Commercial Bank Uzpromstroybank Tashkent Main Branch. SWIFT: USIIZU22 |
| Адрес банка: | 3, Shahrisabz street, Tashkent, Uzbekistan |
| Банковский счет: | 20210840500758340006 |
| Банк-корреспондент и SWIFT-код: | JP MORGAN CHASE BANK N.A. SWIFT: CHASUS33 |
| Адрес банка-корреспондента: | New-York, NY, USA |
| Номер счета: | 400-000261 |

Все заявки должны сопровождаться гарантий тендерного предложения в размере 14 000 (четырнадцать тысяч) долларов США или в эквивалентной сумме в любой другой свободно конвертируемой валюте, включая узбекский сум, по обменному курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан за 28 дней до даты подачи заявки, и доставлены (1 оригинал, 3 копии, 1 сканированная версия на USB-флешке) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 16 сентября 2024 года.

Заявки будут открыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Поздние заявки будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому: г-ну Мураду Жагбарову, руководителю ГУП АКГ АО «Узсувтаминот».
Адрес: г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, АО «Узсувтаминот».
Тел.: +99897-143-00-02.
E-mail: arpu.tashkent@gmail.com

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Приглашение к участию в торгах

Название проекта:

«Улучшение водоснабжения в Янгиурганском районе и городе Намангане Наманганской области».

Кредит №:

13641Р.

Ссылка на контракт:

№ NWSP/PG/1-5, № NWSP/PG/1-6, № NWSP/PG/1-7.
17 июля 2024 года.

1. **Правительство Республики Узбекистан** получило займы от Фонда международного развития ОПЕК для финансирования проекта «Улучшение водоснабжения в Янгиурганском районе и городе Намангане Наманганской области», и предполагается, что часть выручки от указанного финансирования будет использована для покрытия стоимости товаров и услуг, указанных в данном запросе на предоставление конкурсного предложения (RFQ).

2. **ООО «Наманган сув таъминот»** (Покупатель) настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свое ценовое предложение на поставку транспортных средств и оборудования с указанием предметов, количества по следующим лотам:

- (i) Лот 5. Закупка оборудования
Предмет 1. Электрический погружной водоотливной насос (1 ед.).
Предмет 2. Передвижной компрессор на дизельном топливе (1 ед.).
Предмет 3. Газосварочный аппарат (2 ед.).
Предмет 4. Сварочное оборудование ПВХ труб диаметром 90–316 мм (1 ед.).
Предмет 5. Сварочное оборудование ПВХ труб диаметром 316–630 мм (1 ед.).
Предмет 6. Течеискатель (1 ед.).
- (ii) Лот 6. Закупка транспортных средств
Предмет 1. Микроавтобус (1 ед.).
Предмет 2. Легковой автомобиль (1 ед.).
- (iii) Лот 7. Закупка офисного оборудования
Предмет 1. Компьютер стационарный (5 ед.).
Предмет 2. Принтер (5 ед.).

Подробная информация о технических характеристиках и необходимом количестве транспортных средств и оборудования представлена в Приложении I — Технические характеристики.

3. Обращаем внимание, что компания, связанная с фирмой, которая подготовила для Покупателя технические спецификации, дизайн/чертежи или другие документы, относящиеся к этому запросу цен, не имеет права на поставку соответствующих товаров.

4. Участник торгов может указать цену на любой лот по этому приглашению. Каждый лот должен быть оценен, и контракт будет заключен отдельно с фирмой, предлагающей наименьшую оценочную общую стоимость каждого лота. Предложения по меньшему количеству товаров для каждого лота будут отклонены.

5. Необходимо представить один оригинал ценового предложения, используя прилагаемую форму предложений с пометкой «Оригинал». Кроме того, участник торгов должен представить одну копию с пометкой «Копия». В случае каких-либо расхождений между Оригиналом и Копией, оригинал имеет преимущественную силу. Комерческое предложение в прилагаемом формате на бумажном носителе должно быть подписано, запечатано в конверте и доставлено по следующему адресу Покупателя:

ГУП АКГ при АО «Узсувтаминот»
Республика Узбекистан, 100164,
г. Ташкент, Мирзо-Уlugбекский район, ул. Дурмон йули, 3-5, первый этаж.
Телефон +99897-143-00-02.
Контактное лицо: Достон Додокозиев

6. Ценовое предложение, составленное на **английском или русском** языке, должно сопровождаться соответствующей технической документацией и каталогом(ами) и другими печатными материалами или соответствующей информацией (на **английском или русском** языке) по каждому котируемому товару, включая название и адреса фирм, предоставляющих центры послепродажного обслуживания в **Республике Узбекистан**.

7. Последний срок предоставления ценового предложения **16.00 (время ташкентское) 16 августа 2024 года**.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций
при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

